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XCIX e SÉANCE . - 4 Juillet 189 1

Présidence de M . DEPÉRET, vice-président .

Le procès-verbal de la dernière séance est lu et adopté .

OUVRAGES OFFERT S

Bulletin de la Société d ' études des Sciences naturelles de Béziers, 1890 .
C . R . Sommaire de la Société géologique de France, n o 13 et 1.4, 1891 .

Bulletin de la Société d'anthropologie de Paris, 1890, 4 o fascicule.

Revue mensuelle de l'École d'anthropologie de Paris, n° 6, 1591 .
L'anthropologie, 1891, n o 3 .
Bullet . di Paletnologia Italiana, 1890 .
Bulletin de la Société languedocienne de géographie, 1891, premie r

trimestre .

Froc . of the Royal Irish Academy, 1891, n o 5 .
Bulletin de la Société de géographie, 1591, ne 1 .
Société de géographie, 1891, n° 12 .

Origine de l'homme, par M . Chambrun de Rosemont, 1891 .

Essai d'un commentaire scientifique de la Genèse, par M . Chambrun d e
Rosemont, 1891 .

Feuille des jeunes naturalistes, 1891, n o 249 .

Correspondenz Blatt fur Anthropologie Ethnologie und Urgesc]tichtc ,
mai 1891 .

Atti della Reale Ace . dei Lencei, 1891, n° 1 .

Bulletin hebdomadaire de statistique municipale de Paris, 1891, n o 22,

23, 24 .
Tableaux manuels de statistique municipale de Paris, 1890, n o 13 .

Revue géographique internationale, mai 1891 .

Royal Iris Acacle,nmj, novembre 1890 .

A travers l'Arménie russe, M me Chantre, n° 1, 2, 3 .

CORRESPONDANC E

La Société a reçu une lettre du président du Congrès annue l

des médecins aliénistes de France et des pays de langue français e

pour l'informer que la réunion aura lieu cette année à Lyon du 3

au 7 août .
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SÉANCE DU 4 JUILLET 1891

Le Comité d'organisation de ce Congrès invite la Société à s e

faire représenter officiellement à cette réunion scientifique à la-

quelle,du reste, plusieurs membres de la Société doivent prendr e

part .

M . Savoye, instituteur à Odenas Rhûne, informe la Sociét é

qu ' il vient de découvrir un nouveau gisement de silex taillés à

Pierrieux et remontant sans doute à l 'époque du Moustier .

La Société a reçu le programme du Comité d'organisation de s

Congrès internationaux de Zoologie et d'anthropologie qui doi-

vent avoir lieu à Moscou en août 1892 .

Les présidents et secrétaires de ces comités qui comptent parmi

nos membres honoraires et correspondants adressent à tous no s

collègues une invitation chaleureuse de se rendre à ces Congrès qu i

sont assurés d'un grand succès .

Nos compatriotes pourront compter que non seulement leu r

sejour en Russie leur sera rendu utile et agréable par le sympa-

thique accueil de nos collègues slaves, mais encore que leur voyag e

leur sera autant que possible facilité sur le territoire russe . Pour

souscrire à ces congrès et recevoir des renseignements détaillé s

sur leurs programmes on peut s'adresser à m . Ernest Chantre,

secrétaire honoraire des Congrès internationaux d'anthropologie ,

membre du Comité de Moscou et délégué à Lyon .

Le Comité près l'ambassade d'Espagne à Paris adresse à l a

Société le programme de l' exposition et du Congrès qui auron t

lieu à l'occasion du quatrième centenaire .

Le Gouvernement espagnol, désirant célébrer avec éclat le qua-

trième centenaire de la découverte de l'Amérique, prépare à ce t

effet diverses fêtes et solennités dont quelques-unes, par leur cara-

ctère international, intéressent plus particulièrement la France .

Telles sont, notamment, les expositions qui s'ouvriront à Madrid ,

le 12 septembre 1892, et resteront ouvertes jusqu ' au 31 décembre
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suivant et le Congrès des Américanistes qui se tiendra à IIuelva d u

f er au 6 octobre de la même année .

L'une des expositions, dite Historique Américaine de Madrid ,
a pour but de présenter de la manière la plus complète l 'état où se

trouvaient les différentes contrées du Nouveau-Continent avan t

l' arrivée des Européens et au moment de la conquête, jusqu ' à

la première moitié du xvu° siècle . Elle comprendra tous objets .

modèles, reproductions, plans, dessins, etc ., se rapportant aux peu-

ples qui habitaient alors l'Amérique, à leurs coutumes et à leu r

civilisation, et tous'ceux ayant trait aux navigateurs, aux pre-

miers colons et à la conquête elle-même . On trouvera ci-dessous ,

dans un paragraphe spécial, des détails plus précis et circons-

tanciés .
L'autre exposition, dite Historique Européenne de Madrid ,

sera également rétrospective ; elle comprendra les objets d'ar t

appartenant à la période comprise entre le commencement d u

xv e siècle et la moitié du xvu e siècle, pouvant donner une idée d u

degré de civilisation qu ' avaient atteint les nations colonisatrices à

l'époque de la conquête . Parmi les ouvres d'art admises à cette

exposition, ne seront pas compris les travaux d'architecture .

Un local sera spécialement disposé pour recevoir les objets d'ar t

liturgique à l'usage du culte catholique .

De plus amples détails sont également donnés plus loin, dan s

un paragraphe spécial, sur cette exposition et sur le Congrès de s

Américanistes, etc .
Pour tous renseignements supplémentaires, s'adresser à M . l e

marquis de Croizier, délégué général du Comité du Centenaire, à

l'Ambassade d'Espagne, 34, boulevard de Courcelles, à Paris .




